

共铸新辉煌

他们以自己的方式喜迎新中国成立75周年

□ 记者 沈艺飞 陈文卿

9月25日,“七十五载砥砺前行 共筑徐汇新辉煌”徐汇区域离退休干部喜迎新中国成立75周年主题活动在上海交通大学文治堂举行。市委老干部局副局长包龙根,区委副书记沈权等领导及相关工作共同体成员单位、相关单位领导及老同志代表700余人出席活动。

沈权为活动致辞。他指出,老领导、老同志心系徐汇,在加强基层治理、传承优良家风、赓续红色血脉等方面持续贡献智慧力量,用实际行动诠释“离岗不离党、退休不褪色”的初心本色。他希望,各老干部工作共同体成员单位充分发挥自身优势,做好集政

治引领、组织凝聚、余热发挥、文化养老、精准服务等多功能于一体的阵地建设,为老同志们提供更多学习交流、分享经验、增进友谊的活动平台,鼓励他们影响和带动身边的干部群众,在社区治理中发挥积极作用,为“建设新徐汇、奋进新征程”贡献智慧和力量。

活动中,举行了徐汇区域共同体部分荣获2022—2024年度上海市离退休干部示范党支部代表、徐汇区离退休干部“晚晴先锋”集体和先进个人代表授牌仪式。

活动现场,区域共同体单位代表共同启动成立了“徐汇区域老干部工作共同体艺术联盟”。



我区推进新兴领域党的组织体系全覆盖

9月19日,徐汇区召开新兴领域党的组织体系全覆盖工作调度会。区委组织部就全市党的组织体系全覆盖暨新兴领域全覆盖攻坚行动推进会精神进行传达,并部署推进下阶段新兴领域党建全覆盖工作。

会议指出,新兴领域党的组织体系全覆盖工作是一项开创性工作,要充分认识到全覆盖工作对于健全全面从严治党体系、践行人民城市重要理念、建设新时代党建新高地的重要意义,坚持实

字当头,把准重点关键,创新工作模式,确保全覆盖工作有力有序推进,推动徐汇基层党建建设工作再上新台阶。

会议要求,要进一步抓实组织体系全覆盖。准确把握全覆盖工作的内涵和路径,强化“铁脚板+大数据”机制,动态做好底数排摸更新;加强对新建新兴领域党组织特别是街区、行业党组织的规范化建设,配齐配强人员力量,挖掘培养优秀党支部书记,加强与机关企事业单位、居民区党组织的结对共建,做好“一个

支部一件实事”,增强政治功能和组织功能。要进一步抓实片区赋能见实效。充分发挥党建引领片区治理机制优势,以新建的61个街区党支部为核心,以片区“1+4+N”队伍为支撑,因地制宜搭建街事会、楼委会等治理载体,落实好“常态访一需求一送温暖一解难题一快反馈”闭环,增强新兴领域群体的归属感和获得感。要进一步抓实阵地建设强支撑。围绕打造基层党建“根据地、供给地、实践地”目标,重点增强街镇、

片区级党群服务阵地的政治功能和治理功能,加快推进“组织生活室”“治理议事厅”“新就业群体服务空间”等改造提升,落实阵地服务对象、需求、资源、项目“四张清单”,增强党群阵地的吸引力和凝聚力。

会上,天平街道、田林街道、康健街道交流近期新兴领域党建全覆盖工作推进情况。全区各街镇党(工)委副书记、社区党群办主任、党群服务中心主任参加会议。

(来源:区委组织部)

“上海剪纸”再次走上世界舞台,魅力值“拉满”。近日,在法国里昂的第47届世界技能大赛赛场内,上海第48届世界技能大赛展台吸引了不少参赛人员和观众围观驻足。

2026年,第48届世界技能大赛将在中国上海举办。为宣传推介2026年世界技能大赛及世界技能博物馆,此次中方展台以独特的上海世赛视觉标识牌为核心,运用斗拱建筑技艺元素,覆盖中国红点缀,充分展现中国技艺之美。展台设置非遗互动展演区域,徐汇区枫林街道的国家级非物质文化遗产“上海剪纸”展品也在其中!

“上海剪纸”国家级非遗传承人奚小琴的作品《豫园九曲桥》线条精细,极具上海特色。细腻秀丽的海派剪纸风格,与江南古典园林豫园的一砖一瓦呼应,在近景与远景作用下更强调色彩明暗,呈现出立体感。作品中湖心亭与九曲桥、荷花池交相辉映,让人沉浸在浓浓的江南文化意蕴中。

“上海剪纸”市级非遗传承人孙继海的作品《世赛吉祥物》,在陆家嘴天际线的背景映衬下,东方明珠造型的世赛吉祥物“能能”“巧巧”张开双臂,跃然纸上,寓意“能工巧匠”。作品采用套色剪纸技巧,生动活泼又与时俱进,彰显出兼容并蓄的海派文化气息。

“上海剪纸”以其独特的海派艺术风格,闪耀世界平台,这也让枫林街道相关负责人很是振奋。“未来,作为‘上海剪纸’非遗项目的保护单位,枫林街道将继续坚持把剪纸元素融入更多载体,积极参与各项展示交流,擦亮‘枫林名片’,秀出‘上海腔调’,讲好‘中国故事’。”

□ 记者 王永娟

『上海剪纸』亮相第48届世界技能大赛赛场

衡复百年 魅力新生

第十一届复兴艺术节开幕

□ 记者 王永娟 施昱辰

9月21日,2024年第十一届复兴艺术节如约而至。本届复兴艺术节以“衡复百年,魅力新生”为主题,推动音乐艺术与特色商业的相互赋能。本届艺术节由区文化和旅游局、天平街道、湖南街道、上海徐房(集团)有限公司共同主办,上海衡复投资发展有限公司承办。从9月21日到10月13日,各类主题活动精彩不断、亮点纷呈。

聚焦新生 迎接璀璨新百年

“今年恰逢徐汇衡复风貌区内两大文化地标——武康大楼和黑石公寓落成百年纪念,一个百年结束,新的百年即将开始。”上海衡复投资发展有限公司副总经理姚佳



音说。今年复兴艺术节与上音附中达成合作伙伴关系,开幕式演出特邀上音附中的小音乐家们带来专场演出,为音乐街区奏响庆贺的乐章。

每年金秋时节,复兴艺术节明星IP——复兴猫都会在

梧桐落叶下与市民游客重聚。今年的复兴猫中,有少年艺术大赏金奖获得者创作的环保猫,有社区小朋友设计的疗愈猫,有特殊儿童绘制的可爱小猫,还有品牌主理人带着小朋友一起装扮的小猫。

文商联动 点亮音乐街区

本届复兴艺术节还联合衡复风貌区内50余家精品商铺,交互泛街区精品业态,共创文商旅融合街区,打造泛街区衡复商家联盟。

活动期间,衡复风貌区内推出品牌优惠与消费集章活动,50处合作点位都将发放精心绘制的集章地图册。活动设计了5种阶梯式兑换奖品的机制,消费者可凭集章地图册兑换特色文创产品和商户体验礼包。格力高、OATLY燕麦奶、音昱听堂、HERA GAO珠宝等风貌区内外的知名品牌提供了超36万元的丰富奖品和优惠折扣,并有最高近万元的大奖。

今年复兴艺术节正逢首届上海国际光影节,衡复风貌区是徐汇分会场的重要组成部分,在此期间还将推出夜间快闪演出、夜间漫步、夜跑等活动。消费者可以在夜秀、夜游、夜食、夜购中,感受衡复的万般风情。